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Dato 28-10-2014
Dok.nr. 145886/14
Sagsnr. 14/7660
Ref. Pkha

Referat fra dialogmøde med udvalget for Kultur og Fritid og Kulturelt 
Råd

Deltagere:
Flemming Andersen - 7-kanten, fmd. for Rådet, Rigmor Beck Pedersen - Kulturdagene, næst fmd. for 
Rådet, Gitte Flycht -  7-kanten, Anne Margrethe Demidorf Hansen - Janusbygningen, Vestjysk 
Kunstforeningen, Allan Lyngdahl - Varde Fotoklub, Margith Nielsen - Musikforeningen Viseværterne, 
Harald Elmkvist -  Rytmegruppen, Jazz Smedjen, og rådets kontaktperson Annie Pedersen Kultur og 
Fritid.

Rådet havde sendt emner til drøftelse som deres oplæg til mødet.

Hvad er det kommunen forventer af rådet fremadrettet? Det ser rådet frem til at drøfte.

Rådet opfordrer til at forvaltningen deltager i rådets møder, så spørgsmål kan afklares løbende.

Oplev.kolding.dk nævnes som eksempel, hvor tilbud og muligheder i kommunen synliggøres. Rådet vil 
gerne være med i et samarbejde om at synliggøre de kulturelle tilbud, oplever at det er svært at få 
overblik over hvad der sker i Varde Kommune.

Vil gerne have flere foreninger med i Rådet og er allerede i dialog med forvaltningen herom.

Vil også gerne samarbejde med Varde Erhvervs- og Turistråd, hvor kultur-aktiviteter kunne være noget 
som også kunne synliggøres på deres hjemmesider/sociale medier.

Gitte: Har undersøgt, at det koster i størrelsesordenen 20.000 kr. at lave en tilsvarende side som 
oplev.kolding.dk for Varde Kommune. Synliggørelse af de kulturelle aktiviteter i kommunen er både for 
turister og kommunens borgere. Hvis der laves en side med digital information om kulturelle tilbud så 
kræver det ressourcer, kvaliteten skal være høj og det skal være flot opsat og attraktivt så man kigger 
videre på materialet. Samtidig skal siden løbende vedligeholdes.

Dilemmaet lige nu er at vi er i en overgangsperiode med både at skulle formidle i fx aviser og via 
annoncer, samtidig skal vi informere og være synlige digitalt.

Erhardt Jull: Hvor ser I jeres afgrænsning i forhold til hvad Kulturelt Råd omfatter? Rådet fortæller at de 
ikke er endeligt afklarede på det, de er i en opstartsfase.

Preben: I forventningsafstemningen er det er vigtigt med dialog omkring hvad kan vi, og hvad må vi? 

Preben: Det er vigtigt med et bredt samarbejde som omfatter hele kommunen, samt at I evner at arbejde 
sammen og på tværs, og at vi i udvalget og I i rådet evner at have dialogen med hinanden.
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Ingvard: Der er masser at muligheder i det kulturelle i Varde Kommune som vi ikke har udnyttet. Rådet 
nævner forbedringer på hjemmeside og info, det er relevant og et godt sted at starte. Ingvard opfordrer til 
at rådet kommer med deres ideer til udvalget.

Ingvard: Vigtigt at vi ikke starter med at tale om begrænsninger men at vi evner at se muligheder og 
tænke fremadrettet. 

Preben: Opfordrer også til at man husker at tænke forandringer og muligheder så vi fortsat får udviklet 
kulturen.

Lisbeth: Vigtigt at vi husker at tænke hinanden ind i samarbejdet, at tingene og ideerne får lov at opstå 
lokalt. 

Gitte: Hvis vi profilerer hinanden sammen, så kan vi gøre hinanden stærkere.

Rigmor: Vigtigt at vi får synliggjort den samlede palet af hvad vi har.

Preben: Håber at udvalget kan hjælpe til at synliggøre det så vi kommer ud over de lokale medier for 
derved også at brug kulturen til at komme ud over kommunegrænsen.

Anne Margrethe: Foreningerne har brug for en fælles side hvor aktiviteter og store arrangementer 
synliggøres, de har ikke selv råd til fx annoncering i aviser.

Harald: Kultunaut er ganske udmærket og foreningerne kan linke hertil. Opfordrer til at man bruger den 
side der er.

Holger: Kender godt til hvor stor en opgave det er at foreningerne selv skal stå for at lave arrangementer, 
sikre synlighed, fundraising mv. Spørger til om man kan lave noget hvor man puljer noget og fx laver 
fælles annoncering eller køber en web-master.

Per: Vi skal have målgruppen for øje når vi arbejder med området. Vi samler oplysninger  og vi skal 
huske hvor de skal afleveres. Måske skal vi rydde op i vore links og hjemmesider, så vi har få, men 
aktuelle. Vi kan bruge digitale tavler til at gøre aktiviteterne synlige der hvor folk er, borgere eller 
turister. 

Preben: Opfordrer til at foreningerne husker at have kontakt til turistområdet, så tilbuddene også 
synliggøres der hvor turisterne er og søger oplysninger.

Erhardt: Fremhæver at man allerede nu gør meget for at synliggøre kulturtilbuddene.

Lisbet: Det er ikke rådet der skal løse opgave alene, det er også noget I skal give videre til Udvalget der 
så skal finde ud af, hvordan man kan arbejde videre med Rådets ideer.

Udvalget ser frem til den fortsatte dialog med Rådet, de har kun været i gang i kort tid og har allerede 
haft nogle vigtige og relevante emner oppe. 


